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ATA DA 2ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE JARU/RO, DA 1ª 

SEÇÃO LEGISLATIVA, DA 9ª LEGISLATURA.  

 

Aos dois dias do mês de março do ano de dois mil e dezessete, no Plenário da 

Câmara Municipal de Jaru, o Senhor Presidente Vereador José Cláudio Gomes da 

Silva, após verificar presença de quórum legal, deu por aberta a 1ª Sessão Ordinária, 

da 1ª Seção Legislativa, da 9ª Legislatura, e em seguida solicitou ao 2º secretário, 

Vereador Renato, para proceder à leitura da ata, dos Expedientes e da Ordem do Dia: 

O Vereador Orlando pediu a dispensa da leitura da ordem do dia. O Presidente 

colocou em votação o pedido de dispensa, sendo aprovado por unanimidade. O 

vereador Renato realizou a leitura de todos os ofícios recebidos e em seguida 

procedeu a leitura da Ordem do Dia: APRESENTAÇÃO: 1) Mensagem n. 

006/SEGAP/PMJ/2017, do Poder Executivo Municipal, referente ao Projeto de Lei n. 

2.263/GP/2017, com data 02 de fevereiro de 2017, que “AUTORIZA A ABERTURA 

DE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL POR SUPERÁVIT FINANCEIRO NO 

ORÇAMENTO FISCAL DO MUNICÍPIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. 2) 

Mensagem n. 009/SEGAP/PMJ/2017, do Poder Executivo Municipal, referente ao 

Projeto de Lei n. 2.265/GP/2017, com data 16 de fevereiro de 2017, que “AUTORIZA 

A ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL POR ANULAÇÃO DE 

DOTAÇÃO, NO ORÇAMENTO FISCAL MUNICIPAL E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”.3) Mensagem n. 010/SEGAP/PMJ/2017, do Poder Executivo 

Municipal, referente ao Projeto de Lei n. 2.266/GP/2017, com data 16 de fevereiro de 

2017, que “AUTORIZA A ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL POR 

SUPERÁVIT FINANCEIRO NO EXERCÍCIO ANTERIOR, NO ORÇAMENTO FISCAL 

E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. 4) Mensagem n. 011/SEGAP/PMJ/2017, do Poder 

Executivo Municipal, referente ao Projeto de Lei n. 2.267/GP/2017, com data 16 de 

fevereiro de 2017, que “AUTORIZA A ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL 

ESPECIAL POR SUPERÁVIT FINANCEIRO DO EXERCÍCIO ANTERIOR, NO 

ORÇAMENTO FISCAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. 5) Mensagem n. 

012/SEGAP/PMJ/2017, do Poder Executivo Municipal, referente ao Projeto de Lei n. 

2.268/GP/2017, com data 16 de fevereiro de 2017, que “AUTORIZA A ABERTURA 

DE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL POR SUPERÁVIT FINANCEIRO DO 

EXERCÍCIO ANTERIOR, NO ORÇAMENTO FISCAL E DÁ OUTRAS 
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PROVIDÊNCIAS”. 6) Mensagem n. 014/SEGAP/PMJ/2017, do Poder Executivo 

Municipal, referente ao Projeto de Lei n. 2.269/GP/2017, com data 16 de fevereiro de 

2017, que “DISPÕE SOBRE A DOAÇÃO DE IMÓVEL À DEFENSORIA PÚBLICA 

DO ESTADO DE RONDÔNIA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. 7)  Projeto de 

Resolução n. 309/CMJ/MD/2017, de 02 de março de 2017, de autoria da Mesa 

Diretora do Poder Legislativo Municipal que “DISPÕE SOBRE A CONTRATAÇÃO 

DE OPERADORA DE TELEFONIA MÓVEL-CELULAR E NORMATIZA O USO DOS  

EQUIPAMENTOS POR PARTE DE SEUS SERVIDORES E VEREADORES”. 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA: 1) Indicação n.º 005/GV/2017, de autoria do 

Vereador ADEMIR ROBERTO DA SILVA, INDICA ao Chefe do Poder Executivo 

Municipal “RECUPERAÇÃO DA RUA RIO GRANDE DO NORTE, ESQUINA COM A 

RUA MINAS GERAIS, NO SETOR 05”. 2) Indicação n.º 006/GV/2017 de autoria do 

Vereador ADEMIR ROBERTO DA SILVA, INDICA ao Chefe do Poder Executivo 

Municipal “LIMPEZA E RECUPERAÇÃO DE UM BUEIRO LOCALIZADO NA LINHA 

627, PROXIMO AS MEDIAÇÕES DO KM 25.” 3) Indicação n.º 007/GV/2017, de 

autoria dos Vereadores FRANCISCO BAQUER e ANTÔNIO CARLOS BEZERRA, 

INDICAM ao Chefe do Poder Executivo Municipal “A CONSTRUÇÃO DE UM 

RETORNO NA LINHA 605, ADENTRANDO NA RUA SEBASTIÃO SILVA 

MILHOMENS NO JARDIM DOS ESTADOS”.4) Indicação n.º 008/GV/2017, de 

autoria do Vereador RENATO RODRIGUES DE OLIVEIRA, INDICA ao Chefe do 

Poder Executivo Municipal “REPARO E TROCA DE LÂMPADAS QUEIMADAS NA 

RUA PARNÁ, ENTRE A RUA BELO HORIZONTE E RICARDO CATANHEDE”. 5) 

Indicação n.º 009/GV/2017 de autoria do Vereador ADEMIR ROBERTO DA SILVA, 

INDICA ao Chefe do Poder Executivo Municipal “AQUISIÇÃO DE ONIBUS COM 

RAMPA DE ACESSIBILIDADE PARA CADEIRANTES E AR CONDICIONADO, 

PARA TRANSPORTAR PACIENTES QUE ESTAO FAZENDO HEMODIÁLISE E 

OUTROS TRATAMENTOS NO MUNICIPIO DE PORTO VELHO”. 6) Indicação n.º 

010/GV/2017 de autoria do Vereador GELSON DA HORA, INDICA ao Chefe do Poder 

Executivo Municipal  “QUE A PREFEITURA CONSIGA UM ESPAÇO PARA QUE OS 

ANIMAIS DEBILITADOS DE RUA (CÃES E GATOS) QUE SÃO RESGATADOS 

POSSAM SER CUIDADOS E FIQUEM PRONTOS PARA ADOÇÃO”. Após a Leitura, 

passou-se para o PEQUENO EXPEDIENTE: Com a palavra ao Vereador 

CARLINHOS: Cumprimentando a todos, falou o vereador sobre sua INDICAÇÃO para 
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a construção de um retorno na Linha 605, adentrando na rua Sebastião Silva 

Milhomens no Jardim dos Estados. Pediu para que o prefeito faça a construção do 

retorno, pois isso já vem sendo cobrado desde a época do prefeito Jean.Encerrou seu 

discurso e agradeceu a oportunidade. Com a palavra o Vereador ADEMIR: 

Cumprimentando a todos, falou sobre a INDICAÇÃO pedindo recuperação da Rua Rio 

Grande do Norte, pois está intrafegável. Falou também sobre a aquisição de um 

ônibus para transportar pacientes que fazem tratamento na cidade de Porto Velho, 

inclusive com acessibilidade de cadeirantes. Parabenizou o Vereador Gelson da Hora 

por sua indicação para tratamento dos animais abandonados. Encerrou e agradeceu.  

Com a palavra o Vereador Ilson Félix: Cumprimentando a todos, fez duas 

INDICAÇÕES VERBAIS, pois receberá duas emendas parlamentares, então indica 

onde as emendas deverão ser investidas. Indica investimento da emenda parlamentar 

do Deputado Luizinho Goebel, no valor de R$50.000,00, nas Linhas 605, km 03 e 

Linha 608, km 18. Indica investimento emenda parlamentar do Deputado Adelino 

Follador, no valor de R$60.000,00, na Linha 607, km 02 e km 7,5. Encerrou e 

Agradeceu. Não havendo mais inscritos para o pequeno expediente, passou-se ao 

GRANDE EXPEDIENTE: Com a palavra Vereador Josemar: Cumprimentando a 

todos, iniciou seu discurso falando sobre Augusto Cury, onde diz que tem homens 

que querem ser políticos, tem políticos que querem ser rei, e tem rei que querem ser 

Deus. Externou seus cumprimentos aos servidores públicos e demais população que 

estão ouvindo. Falou que tiveram uma semana difícil após o correr da semana. Que 

as instituições devem ser respeitadas. Falou sobre o sensacionalismo nas redes 

sociais, ataques aos vereadores. Falou que os vereadores só saberão que votaram 

certo daqui 01 ano, 02 ou 03 anos, pois nesse momento não se sabe o que 

acontecerá, mas que estão acreditando nas ações do prefeito, e nas mudanças que 

devem ser feitas. Falou sobre a dificuldade de andar na rua e se depara com as 

pessoas falando sobre o IPTU, sobre a iluminação pública e agora sobre os 

servidores. Falou sobre a crise em que o país esta vivendo, sobre a pouca 

arrecadação do município. Que sabe que a crise não é so na classe dos servidores 

públicos, mas por ser produtor rural, diz que sabe que há Cartel dos laticínios, pois 

também estão sofrendo quando há diminuição do valor do leite, e não tem quem os 

defendam. Disse que quem sustenta o pais não é servidor público, mas sim os 

produtores rurais, e isso esta comprovado. Que não é só os servidores públicos que 
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estão sofrendo a crise, mas os produtores também. Disse que não há estradas, e que 

também tem dificuldade e que mesmo por ser vereador, perdeu voto de amigos pois 

não conseguiu melhorar nem as condições de sua linha. Mas que isso não depende 

só dele, mas de um conjunto. Disse que não esta justificando seu voto quanto aos 

servidores públicos, mas esta expondo que o momento é de crise. Pediu 

educadamente que os representantes do sindicato tenham mais respeito para com os 

parlamentares. Disse que no dia da confusão, ao terminar a sessão, o vereador 

Renato foi xingado pelos Agentes de Saúde. Mas se pergunta, o que foi tirado dos 

Agentes de saúde? O Sindicato informou os agentes que seria tirado direitos e 

gratificações. Mas a verdade, o sindicato tentou fazer heresia. Falou ainda que 

realmente foi modificado o tempo da progressão salarial, mas que nada impede que 

daqui 01 ano ou 02, os mesmos vereadores venham e votem novamente para 

modificar o período da progressão. Comentou ainda que os representantes do 

sindicato foram candidatos no período eleitoral, mas que não conseguiram votos. Isso 

pode ter influencia. Disse ainda que não ouviu ninguém comentar que foram criadas 

gratificações para os servidores, pois o sindicato omitiu informações para os 

servidores. Chamou de banalização o que as mídias fazem.  Que o vereador Gelson 

se comprometeu com as redes sociais. Que as conversas de que o presidente teve 

que sair escoltado, mas que em países desenvolvidos as pessoas usam o diálogo. 

Disse que as informações espalhadas foram de que os vereadores tiraram quinquênio 

o que não é verdade, mas ninguém falou sobre a criação das gratificações. Falou 

também sobre as indenizações que o estado vai ter que dar aos presos em que 

estiverem em selas, onde deveria ter apenas 08, e tiverem 09 detentos. Declarou 

estar indignado com a decisão do estado, pois quem é vitima da ação do condenado 

não recebe indenização, e aquele que esta preso e não for bem tratado, tem direito. 

Os valores estão invertidos na sociedade, pois aquele que trabalha e mantém seu 

sustento não recebe a indenização pelo ato de terceiro. Cedeu o aparte ao Vereador 

Ademir: falou sobre os valores invertidos na sociedade. Comentou também sobre a 

diminuição no valor do leite, e que os trabalhadores rurais e urbanos não estão sendo 

valorizados, e aqueles que merecem valorização nenhuma, estão recebendo atenção 

demais. Que a questão deve ser melhor adequada, e que o respeito é sempre bem 

vindo, e que devem respeitar também a constituição. Não se deve tirar daquele que 

trabalha e produz para oferecer aquele em nada ajuda. Cedeu o aparte ao Vereador 
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Carlinhos: aproveitou o ensejo para falar dos Cartéis dos postos de Gasolina, pois 

estiveram em Porto Velho e lá a gasolina custa R$3,40, enquanto em Jaru está 

custando R$4,10 ou R$4,15. Que a situação merece melhor atenção dos 

parlamentares. Cedeu o aparte ao Vereador Chico: parabenizou pelo discurso, e 

disse que na sessão extraordinária de sexta feira, ao sair da sessão foi ofendido não 

por servidor público municipal, mas sim por servidor publico estadual, que o xingava 

de diversos nomes, mas abaixou sua cabeça e seguiu adiante. Que daqui 01 ano ou 

02 verão que a atitude foi a correta. Falou sobre a forma como o sindicato espalhou 

as informações, e que a intenção foi de tumultuar. Cedeu o aparte ao Vereador 

Orlando: parabenizou o vereador pelo discurso, e disse que o representante da 

categoria foi até o radio falar mal dos parlamentares, mas não disse que o havia 

falado para o vereador. Que este vereador teve atrito com o representante do 

sindicato, pois ele falava injúrias, e coisas que não condizem com a sua conduta. 

Pediu respeito ao Sr. Wellington, pois a forma como ele agiu causou transtorno. Que 

o sindicato não está prestando contas dos R$350.000,00 arrecadados anualmente, e 

que algo interessante deve haver dentro do sindicato, pois a diretoria não sai das 

mãos do Wellington e do Wanderlei. Pediu respeito. Cedeu o aparte ao Vereador 

Ilson: Falou sobre o discurso das pessoas, e que não conhece até agora nenhum 

representante do sindicato, pois não se apresentaram. Falou que gostaria de ver as 

mesmas pessoas que estava no dia da sessão extraordinária, também 

comparecessem para brigar pelos direitos dos produtores rurais. Disse que quando o 

vereador falou sobre o cartel dos laticínios, falou que é produtor rural e que a muito 

tempo não entrega leite nos laticínios justamente por causa dessa pouca vergonha. 

Agradeceu a oportunidade e o espaço para falar. Cedeu o aparte ao Vereador 

Amarelinho: falou que o comportamento dos representantes do sindicato está se 

precipitando, pois a quase 30 dias foi até as rádios para falar mal do presidente da 

Câmara. Falou que o presidente havia sonegado receita pois não tinha dinheiro para 

devolução das sobras, que não havia dado a perca salarial do ano 2016 em 10.37%, 

entre outras coisas, mas fez muito sensacionalismo, pois diversos servidores não 

sabiam nem o que estava sendo votado. Que o sindicato não gasta R$350.000,00, 

que o sindicato é a menina dos olhos de ouro. Que possivelmente esse Legislativo 

deverá abrir CPI para investigar o loteamento Luzia Abranches, pois disseram que o 

sindicato investiu dinheiro lá. Que os representantes não tiveram coragem de vir 
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conversar com o presidente sobre o projeto de Lei. Falou também que a situação tem 

que ser investigada, pois os representantes do sindicato são sempre os mesmos, pois 

não querem perder o poder daquele setor. Que esses  vereadores foram eleitos pelo 

povo, e não da forma como eles foram investidos, por uma eleição com 27 membros 

numa comissão, sendo empurrados de goela abaixo. Agradeceu o espaço e 

Devolveu a palavra ao Vereador Josemar: Para finalizar seu discurso, falou sobre 

Martinho Lutero, e que a Igreja Católica todo ano lança a campanha da fraternidade. 

Que o momento em que todos estão vivendo, precisam um pouco mais da presença 

de Deus. Com a palavra o Vereador Parlote: Cumprimentando a todos, falou sobre 

a votação da sessão extraordinária que ocorreu sobre os vencimentos dos servidores, 

e que apenas 02 vereadores votaram a favor dos servidores e 13 votaram contra. 

Disse que em momento algum procurou a mídia para expor seu nome, mas que votou 

com carinho e respeito a favor dos servidores. Que os embates demonstram o 

caminho da democracia. Que sempre mantém contato com os demais vereadores a 

fim de discutirem os projetos. Cedeu o aparte ao Vereador Orlando: falou que 

ninguém fez pressão, e que cada um vota de acordo com sua consciência, e que 

ninguém votou nada escondido, mas que o representante do sindicato tem que 

respeitar os vereadores pois as ações deles não condizem com o comportamento 

necessário de representante. Disse que não há vereador oposição ou a favor, mas há 

vereadores eleitos pelo povo para que possam agir e atuar conforme o necessário. 

Que as conversas na cidade é que retiraram quinquênio e gratificação de servidor, e 

isso não condiz com a verdade. Que eles deveriam usar os meios de comunicação 

para apresentar a verdade. Que os demais municípios ao redor de Jaru não possuem 

um plano de cargo e carreira como o de Jaru. Que todos possuem progressão salarial 

inferior ao de Jaru. Que Jaru esta falido, e que graças a Deus Jaru esta com um 

representante atuante e corajoso, que esta tentando o melhor para a cidade. Que o 

representante vem até a Câmara para falar palavras de baixo calão para Vereador, 

não se dando ao respeito, provocando os demais. Que a discussão foi apenas com o 

Welington, pois ele foi antiético. Devolveu a palavra ao Vereador Parlote: continuou 

seu discurso falando que votou pensando no servidor, e esta torcendo para que de 

certo a aprovação do projeto. Não é porque votou a favor do servidor que torce 

quanto pior melhor. Diz que não tem esse entendimento. Falou que o Deputado 

Lazinho estaria organizando uma audiência pública para falar sobre a reforma da 
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previdência, estendeu o convite a todos os vereadores e a população. Externou apoio 

ao prefeito Joaozinho, pois esteve no domingo em Tarilândia, juntamente com 05 

vereadores, verificando as condições do distrito. Deixou abraço aos secretários do 

município. Agradeceu e encerrou o discurso. Com a palavra o Vereador Paulão: 

Cumprimentando a todos, se referindo a sessão que votou o projeto dos servidores 

públicos, disse que a câmara começou a trabalhar a pouco mais de 15 dias, e que 

nesse pequeno período de tempo não tem como mostrar trabalho. Disse que tentaram 

fazer pressão, mas que a câmara não é covarde e votou o projeto. Disse que tem 

muito respeito com os servidores, mas são vereadores de 55 mil pessoas, e não 

podem olhar somente o bem de 300 pessoas. Disse que não estão no cargo para 

agradar uns e outros, mas sim o beneficio do povo. Que está vendo matérias da 

mídia, comentários em redes sociais, principalmente de pessoas que perderam as 

eleições. Que o município estava doente a 04 anos, e ainda está, mas que o remédio 

são atitudes. Que as rádios falam que Tarilândia não tem vereador, mas rebate 

dizendo que tem 05 vereadores, que brigam pelo Distrito. Falou que os servidores não 

estavam errados em brigar por seus direitos, mas o sindicato passou informação 

errada, chamou todo mundo pra vir e fazer bagunça durante a sessão. Está errado a 

atitude do sindicato. Que os vereadores foram colocados como representantes por 

voto do povo. Disse que a mídia podre tem que respeitar os vereadores. Disse que 

não tem medo dessa mídia podre, que tenta acuar os vereadores, mas os mesmos 

não devem ter medo pois não esta agindo errado. Pediu prazo para poder ajudar a 

melhorar o município, pois não conseguem ajustar o que vem sendo errado a muito 

tempo. Falou que o dia que o prefeito mandar projeto de lei que a câmara entender 

que não deve ser aprovado, não vão aprovar. E se entenderem por ser aprovado, não 

terão medo e vão aprovar. Não é pressão que muda voto de vereador. Com a 

palavra o Vereador Amarelinho: agradeceu o discurso do nobre vereador Paulão, e 

pediu para registrar a presença do suplente de senador Dr. Thomas Correa, presente 

na sessão. Não havendo mais inscritos para o Grande Expediente, passou a 

discussão e votação das matérias constantes na Ordem do Dia: 1) Indicação n.º 

005/GV/2017, de autoria do Vereador ADEMIR ROBERTO DA SILVA – APROVADO 

POR UNANIMIDADE . 2) Indicação n.º 006/GV/2017 de autoria do Vereador ADEMIR 

ROBERTO DA SILVA – APROVADO POR UNANIMIDADE.” 3) Indicação n.º 

007/GV/2017, de autoria dos Vereadores FRANCISCO BAQUER e ANTÔNIO 
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CARLOS BEZERRA – APROVADO POR UNANIMIDADE.” 4) Indicação n.º 

008/GV/2017, de autoria do Vereador RENATO RODRIGUES DE OLIVEIRA - , – 

APROVADO POR UNANIMIDADE.. 5) Indicação n.º 009/GV/2017 de autoria do 

Vereador ADEMIR ROBERTO DA SILVA – APROVADO POR UNANIMIDADE. 6) 

Indicação n.º 010/GV/2017 de autoria do Vereador GELSON DA HORA – 

APROVADO POR UNANIMIDADE. 7) INDICAÇÃO VERBAL do Vereador Ilson Félix: 

Indica investimento da emenda parlamentar do Deputado Luizinho Goebel, no valor 

de R$50.000,00, nas Linhas 605, km 03 e Linha 608, km 18. – APROVADO POR 

UNANIMIDADE. 8) INDICAÇÃO VERBAL do Vereador Ilson Félix: Indica investimento 

emenda parlamentar do Deputado Adelino Follador, no valor de R$60.000,00, na 

Linha 607, km 02 e km 7,5. – APROVADO POR UNANIMIDADE.  Nada mais havendo 

a ser deliberado, o Senhor Presidente Vereador José Cláudio agradeceu a presença 

de todos e invocando a proteção de Deus, deu por encerrada a presente Sessão. 
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